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Постанова КМУ від 09.01.2014 №11 «Про затвердження Положення про єдину 

державну систему цивільного захисту» 

 

Питання, які вивчатимуться 

1. Загальні положення 

2. Структура єдиної державної системи цивільного захисту 
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Питання та їх стислий зміст 
Методичні 

вказівки 
1.Загальні положення, структура єдиної державної системи 

цивільного захисту 

 

Єдина державна система цивільного захисту - сукупність органів 

управління, сил і засобів центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

Ради міністрів Автономної Республіки Крим, виконавчих органів рад, 

підприємств, установ та організацій, які забезпечують реалізацію державної 

політики у сфері цивільного захисту; 

органи управління цивільного захисту - органи виконавчої влади, 

Рада міністрів Автономної Республіки Крим, виконавчі органи рад та їх 

структурні підрозділи, призначені для безпосереднього керівництва діяльністю 

у сфері цивільного захисту відповідно до компетенції; 

координаційні органи - державна, регіональні, місцеві комісії з 

питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, комісії з 

питань надзвичайних ситуацій підприємств, установ, організацій, державна, 

регіональні, місцеві та об’єктові спеціальні комісії з ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації, що утворюються для координації діяльності 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, Ради міністрів Автономної 

Республіки Крим, підприємств, установ та організацій, пов’язаної з 

техногенно-екологічною безпекою, захистом населення і територій, 

запобіганням і реагуванням на надзвичайні ситуації; 

регіон - територія Автономної Республіки Крим, області, мм. Києва 

та Севастополя. 

Основною метою функціонування єдиної державної системи 

цивільного захисту є забезпечення реалізації державної політики у сфері 

цивільного захисту у мирний час та в особливий період. 

Керівництво та загальна структура єдиної державної системи 

цивільного захисту 

Керівництво єдиною державною системою цивільного захисту 

здійснює Кабінет Міністрів України. 

Безпосереднє керівництво діяльністю єдиної державної системи 

цивільного захисту здійснює ДСНС. 

Єдина державна система цивільного захисту складається з постійно 

діючих функціональних і територіальних підсистем та їх ланок. 

Функціональні підсистеми єдиної державної системи цивільного 

захисту (далі - функціональні підсистеми) створюються у відповідних сферах 

суспільного життя центральними органами виконавчої влади з метою захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий 

період, забезпечення готовності підпорядкованих їм сил і засобів до дій, 

спрямованих на запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. 

Безпосереднє керівництво діяльністю функціональної підсистеми 

здійснюється керівником органу чи суб’єкта господарювання, що створив таку 

підсистему. 

Органи управління та сили цивільного захисту 

У складі єдиної державної системи цивільного захисту 

функціонують постійно діючі органи управління цивільного захисту, 

координаційні органи, сили цивільного захисту функціональних і 

територіальних підсистем. 

Постійно діючими органами управління цивільного захисту, до 
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Питання та їх стислий зміст 
Методичні 

вказівки 
повноважень яких належать питання організації та здійснення заходів 

цивільного захисту, є: 

на державному рівні - Кабінет Міністрів України, ДСНС, а також 

центральні органи виконавчої влади, що створюють функціональні підсистеми, 

та підрозділи з питань цивільного захисту у складі їх апаратів; 

на регіональному рівні - Рада міністрів Автономної Республіки 

Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації, 

підрозділи з питань цивільного захисту, які утворюються у їх складі, 

територіальні органи ДСНС; 

на місцевому рівні - районні, районні у мм. Києві та Севастополі 

держадміністрації, виконавчі органи міських (міст республіканського 

Автономної Республіки Крим, міст обласного і районного значення) рад, 

підрозділи з питань цивільного захисту, які утворюються у їх складі, виконавчі 

органи селищних та сільських рад, підрозділи територіальних органів ДСНС; 

на об’єктовому рівні - керівні органи підприємств, установ та 

організацій, а також підрозділи (посадові особи) з питань цивільного захисту, 

які утворюються (призначаються) такими органами відповідно до 

законодавства. 

Координаційними органами є: 

на загальнодержавному рівні - Державна комісія з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

на регіональному рівні - комісії з питань техногенно-екологічної 

безпеки та надзвичайних ситуацій Автономної Республіки Крим, областей, мм. 

Києва та Севастополя; 

на місцевому рівні - комісії з питань техногенно-екологічної безпеки 

та надзвичайних ситуацій районів, міст, районів у містах, селищ; 

на об’єктовому рівні - комісії з питань надзвичайних ситуацій 

підприємств, установ та організацій. 

Діяльність зазначених комісій провадиться відповідно до положень 

про них. 

Для координації робіт з ліквідації наслідків конкретної надзвичайної 

ситуації на державному, регіональному, місцевому та об’єктовому рівні у разі 

потреби утворюються спеціальні комісії з ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації, діяльність яких провадиться відповідно до положень про такі комісії. 

Для забезпечення управління у режимі повсякденного 

функціонування органами управління та силами цивільного захисту, 

координації їх дій, здійснення цілодобового чергування та забезпечення 

функціонування системи збору, оброблення, узагальнення та аналізу 

інформації про обстановку в районах виникнення надзвичайних ситуацій 

функціонують: 

1) на державному рівні: 

оперативно-чергова служба державного центру управління в 

надзвичайних ситуаціях ДСНС; 

оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби центральних 

органів виконавчої влади (у разі їх утворення); 

2) на регіональному рівні: 

оперативно-чергові служби пунктів управління Ради міністрів 

Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської 

міських держадміністрацій; 

оперативно-чергові служби центрів управління в надзвичайних 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Необхідні 

методичні 

пояснення 

 

 

 

 

 

 

 

Необхідні 

методичні 

пояснення 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

Питання та їх стислий зміст 
Методичні 

вказівки 
ситуаціях територіальних органів ДСНС; 

оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби територіальних 

органів центральних органів виконавчої влади, підприємств, установ та 

організацій (у разі їх утворення); 

3) на місцевому рівні: 

чергові служби райдержадміністрацій та виконавчих органів 

міських рад; 

оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби територіальних 

органів центральних органів виконавчої влади, підприємств, установ та 

організацій (у разі їх утворення); 

4) на об’єктовому рівні - чергові (диспетчерські) служби 

підприємств, установ та організацій (у разі їх утворення). 

До складу сил цивільного захисту єдиної державної системи 

цивільного захисту входять: 

Оперативно-рятувальна служба цивільного захисту; 

аварійно-рятувальні служби; 

формування цивільного захисту; 

спеціалізовані служби цивільного захисту; 

пожежно-рятувальні підрозділи (частини); 

добровільні формування цивільного захисту. 

Режими функціонування 

Залежно від масштабу і особливостей надзвичайної ситуації, що 

прогнозується або виникла, в Україні або в межах конкретної її території 

встановлюється один із таких режимів функціонування єдиної державної 

системи цивільного захисту: 

повсякденного функціонування; 

підвищеної готовності; 

надзвичайної ситуації; 

надзвичайного стану. 

Підставами для тимчасового введення в Україні або в межах 

конкретної її території для єдиної державної системи цивільного захисту 

режиму підвищеної готовності є: 

на державному рівні - загроза виникнення надзвичайної ситуації 

державного рівня; 

на регіональному рівні - загроза виникнення надзвичайної ситуації 

регіонального рівня; 

на місцевому рівні - загроза виникнення надзвичайної ситуації 

місцевого рівня. 

Підставами для тимчасового введення в Україні або в межах 

конкретної її території для єдиної державної системи цивільного захисту 

режиму надзвичайної ситуації є: 

на державному рівні - виникнення надзвичайної ситуації, що 

класифікується як ситуація державного рівня; 

на регіональному рівні - виникнення надзвичайної ситуації, що 

класифікується як ситуація регіонального рівня; 

на місцевому рівні - виникнення надзвичайної ситуації, що 

класифікується як ситуація місцевого рівня. 

Режим підвищеної готовності та режим надзвичайної ситуації в 

Україні або в межах конкретної її території вводиться: 

за рішенням Кабінету Міністрів України - на території усієї держави 
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Питання та їх стислий зміст 
Методичні 

вказівки 
або її окремих регіонів; 

за рішенням Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, 

Київської та Севастопольської міських держадміністрацій - на території 

відповідного регіону; 

за рішенням райдержадміністрацій та органів місцевого 

самоврядування - на території відповідного району (міста). 

З метою забезпечення здійснення заходів в єдиній державній 

системі цивільного захисту щодо запобігання виникненню надзвичайних 

ситуацій проводяться постійний моніторинг і прогнозування таких ситуацій. 

Для проведення моніторингу і прогнозування надзвичайних 

ситуацій створюється та функціонує система моніторингу і прогнозування 

надзвичайних ситуацій у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. 

Організація оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних 

ситуацій здійснюється відповідно до положення, що затверджується Кабінетом 

Міністрів України. 

Оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних ситуацій 

полягає у своєчасному доведенні відповідної інформації до органів управління 

цивільного захисту, сил цивільного захисту, суб’єктів господарювання, що 

належать до єдиної державної системи цивільного захисту, та населення і 

забезпечується шляхом здійснення заходів, визначених у статті 30 Кодексу 

цивільного захисту України. 

Органи управління цивільного захисту здійснюють збір, підготовку, 

зберігання, оброблення, аналіз, передачу інформації з питань цивільного 

захисту та зобов’язані надавати населенню через засоби масової інформації 

оперативну та достовірну інформацію про загрозу виникнення та/або 

виникнення надзвичайних ситуацій з визначенням меж їх поширення і 

наслідків, а також про способи та методи захисту від них. 

Оприлюднення інформації про наслідки надзвичайних ситуацій 

здійснюється відповідно до законодавства про інформацію. 

Інформування з питань цивільного захисту здійснюється за 

формами та у строки, встановлені ДСНС. 
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